

NOTAS LOCALES

Hemos entrado en el mes de San Juan: mes que en nuestro derecho usual tuvo siempre excepcional importancia.

Todos los contratos desde la más remota antigüedad tenían como iniciación y término el mes de San Juan: Las rentas lo mismo en el orden particular que en el oficial se habían de liquidar en este mes y el municipio sobre todo arrendaba los servicios dando siempre como término este mes.

Las actas municipales hasta el siglo XVIII se recopilaban desde este mes al del año siguiente comprendiendo seis meses de cada año.

La solemnidad del Bautista era cosa que se reflejaba hasta en esos mismos libros capitulares que con grandes títulos se hacía la causa de la sujeción de una sesión debida a la extraordinaria solemnidad.

Todo se modifica a través del tiempo; sin embargo esa costumbre de recoger las rentas en San Juan permanece y subsiste todavía en los arrendamientos rústicos.

No es posible aducir la razón fundamental de esta costumbre, pero nada de extraño tendría que naciese del conocimiento práctico de nuestra agricultura.

En este mes ya se habían recolectado los frutos, tanto cereales, como de la seda, riqueza inmensa, que florecía desde la reconquista y que tuvo tanta importancia, no superada, allá por los años del emperador y de su sucesor Felipe II, que prestaron singular atención a esta riqueza tanto por lo que significaba a la vida agrícola regional, como por el gran ingreso que el producto suponía para la Hacienda Pública.

Los magnates de entonces, dueños de extensos dominios ordenaban la recolección de rentas y productos y sometían a la Real Justicia a cuantos no cumplían dentro del mes las obligaciones contraídas.

Más rigurosa la ley, en aquellos tiempos, al deudor que no podía satisfacer sus compromisos se le encarcelaba y quedaba a merced del acreedor.

Como es natural, a través de los siglos se ha modificado el concepto de responsabilidad y sabido es que el deudor no puede pagar por razón jurídica no se le puede encerrar en prisión; pero en aquellos tiempos, cuando se admitían las ejecuciones, casi siempre era con resultado favorable para el deudor.

Los que hayan estudiado con alguna detenimiento nuestro derecho consuetudinario habrán apreciado como algo a poco evolucionado, pero en sentido racional, equitativo, llegando a que ninguna otra región al reconocimiento de los derechos que asiste al colono especialmente en mejoras y despidos.

Nada hay legislado en materia de arrendamiento y sin embargo por esa tradición se suceden unas a otras generaciones y se distribuyen ganancias y mejoras con un criterio de estricta justicia sin que apenas intervenga la propiedad.

Por lo tanto sin proponérselo o nos hemos metido en los contratos, y no fué el punto a donde nos proponíamos llegar.

Sobre esto hemos escrito en muchas ocasiones y nuestro criterio está bien definido y señalado.

Al hablar del mes de San Juan, solemos querido que resalte la importancia que en la vida agrícola murciana ha tenido y tiene este mes al ser el término e iniciación de los contratos con los colonos de huerta durante el año.

Además contratos, como arrendamientos de arbolados, censos que recaen en el municipio, y tantas otras cosas como nombramiento de veedores de los gremios, jueces sobre alquileres etc. etc. que debían hacerse en este mes han desapare-

cido de la costumbre local, restando solo ese hecho que tanta influencia tiene en la vida económica de la huerta y de la ciudad.

No hemos pretendido buscar el origen de esa costumbre, con la explicación dada creemos que basta y sobra para justificar las inquietudes y zozobras que inspira la llegada de este mes.

Había antes una costumbre ya casi desaparecida en la huerta, que consistía en reunirse en noches que se fijaban de antemano en casa de algún colono de rumbo, donde se celebraban bailes y se intercaban los juegos.

Eran éstos, reflejos del gran humorismo de la tierra, algunas veces subidos de color, donde unos cuentos geniales, exponían juicios sobre cosas de actualidad, los noviazgos, los matrimonios, los amos, las rentas, los despidos etc.

Recordamos uno de éstos, en que se ponía a obsaca la penuria panoch, que terminaba diciendo el personaje:

Y «aluego» llega San Juan
sin una «gorda» y sin pan

Homenaje Planes Jara Carrillo

La Comisión organizadora del homenaje Planes-Jara Carrillo se complace en rendir público testimonio de reconocimiento al Excmo. señor Gobernador civil por la valiosísima y entusiasta cooperación que desde el primer momento le viene dispensando a esta Comisión, y orejando cumplir con un deber de gratitud y aun a trueque de herir la molestia del señor Varela Rendueles, damos a la publicidad, para que sea conocida por todos los murcianos, la sentida carta que ha dirigido a todos los alcaldes de la provincia para que aporten su concurso a la suscripción abierta, y tanto esta como el homenaje tenga el carácter de provincial.

La carta dice así:
«Mi distinguido amigo:
Por ser de todos gratamente conocidos no preciso descubrirles los nombres y con ellos méritos, triunfos y glorias de Jara Carrillo y Planes. Antes aquel, ahora este, han logrado, destacando su personalidad, exaltar y prestigiar la región murciana, iluminándola con los más vivos resplandores del Arte.

La admiración que hacia Jara Carrillo y Planes unánimemente sentida por todos los murcianos y por cuantos a Murcia consagramos afecto, ilusiones y deseos, ha sido recogida por un grupo de hombres de buena voluntad y fervoroso murcanismo ensussándose hacia un homenaje que le va enlazado a la más honda cordialidad una fina espiritualidad de arte. De fomentarlo y dirigirlo en ese término ha sido encargado Vd. por su condición de alcalde.

Yo me permito encarecerle el máximo celo en esa labor que se le encomienda para que idea tan plausible como la de este homenaje sea fecunda en éxito y las esperanzas de hoy se traduzcan pronto en magníficas realidades.

Proteger el Arte, enaltecer a los artistas, propagar entre pueblos y las gentes la emoción artística es afán permanente de la República y ha de ser contenido espiritual de nuestra labor republicana.

Con objeto de precisar detalles relacionados con el expresado homenaje, le ruego se persone en mi despacho el día 27 próximo de 11 a 13.

Cordialmente le saluda su afectísimo amigo,

JOSÉ VARELA RENDUELES.
Mayo 28-1933.

Doctor Cano

Especialidad en enfermedades de la riñón y vías urinarias.
Calle de San Juan, 1. Murcia. — De 11 a 1

LA CORRIDA DE LA PRENSA

Hay mucho entusiasmo para asistir a esta gran novillada

El ganado está siendo visitadísimo.—La venta de localidades y entradas se abrió ayer con mucha animación en la Asociación de la Prensa

Verdaderamente extraordinario es el entusiasmo que existe para acudir a la gran novillada que se celebrará el domingo próximo en nuestra Plaza de Toros, organizada por la Asociación de la Prensa que tan bien sabe hacer estas cosas.

El ganado de Samuel Hermoso, que fué desensajonado con tan brillante éxito, está siendo muy visitado. Muchos centenares de aficionados han desfilado ya por la meseta de los toros y han sufrido muy bien impresionados de la presentación los toros, de su tamaño y de su excelente lámina.

Niño del Matadero, Gitanillo de Camas y Niño del Barrio, vienen dispuestos a ofrecernos una gran tarde de toros. Si como se espera, responde el ganado, los tres maestros cortarán orejas.

Demostración del enorme entusiasmo que hay para esta corrida, es que ayer, primer día de taquilla en el local de la Asociación de la Prensa, hubo gran venta de localidades y de entradas, retirándose muchísimos encargos que la Asociación tenía recibidos y admitiendo muchos el taquillero que ya tiene reservadas la mayor parte de las barreras y varios palcos.

No se ha conocido caso como este que haya tanta expectación para una novillada, acudiendo el público a recoger localidades cuatro días antes de la corrida. Además desde varios pueblos de la provincia se reciben demandas de localidades y hasta de Alicante y de Alicante, llegan pedidos.

En fin, que todo hace suponer que el domingo se agotará el billeteaje. El interés y la valía del cartel y la economía de los precios, no son para otra cosa.

ANTE UNA INAUGURACION

La del Murcia Park

Se aproxima la inauguración de este Parque de atracciones. Su propietario don Manuel Bernal ha hecho el más grande de los esfuerzos, para dotarlo de las mayores comodidades.

Sin pecar de exagerados puede decirse que el Murcia Park supera a cualquier parque de atracciones. Su teatro es algo precioso. No padece de defectos. Tiene un escenario capaz para compañías de revistas y una distribución de urinarios y cuartos para artistas, francamente acertada.

La piscina, con las modificaciones introducidas en la misma, se vaciará y llenará diariamente.

El piso del teatro es de hormigón y todo el Parque tiene fácil riego, para evitar las molestias del polvo.

Seguirá funcionando el skating, y otras atracciones, como ruedas de cañaballitos, montañas rusas, laberintos, etcétera.

El público de Murcia que sigue atentamente el curso de las obras está deseando por momentos que tenga lugar la inauguración.

Considerando que el acto constituirá uno de los mayores acontecimientos de la vida local.

Azaña en Palacio

Firma de dos nombramientos de Directores Generales

Por telegrama de la tarde Madrid.—El Jefe del Gobierno estuvo en Palacio, despachando durante una hora con el Presidente de la República.

Al salir manifestó que el señor Alcalá Zamora había firmado los nombramientos de los señores Alvarez Ugena y Pi y Suñer para las Direcciones generales de Montes y Minas respectivamente.

También se firmó un decreto concediendo amplia autonomía a la Universidad de Barcelona, y otro autorizando la lectura del proyecto sobre reforma electoral.

Un periodista preguntó a Azaña sobre otros asuntos, contestando que no había nada. Solo muchos papeles.

Después de una fiesta

Agradecimiento a la Casa Antonio Gómez

La prestigiosa Casa Antonio Gómez Hermanos, de esta ciudad, tuvo la gentileza de preparar unas cajas preciosas, de naranjas, para que los fueran regaladas a los periodistas extranjeros, a quienes tuvimos durante un día como huéspedes.

Las cajas eran de madera y contenían varias naranjas de superior calidad, magníficamente empapeladas.

Por el gobernador civil de la provincia se han dado las gracias a los señores Gómez, por su desprendimiento.

Fallecimiento

en Madrid

En Madrid donde residía ha fallecido la distinguida señorita Aurora López Benítez, hija de nuestros buenos amigos don Manuel López Hernández, ingeniero jefe que fué de esta Jefatura de Obras Públicas y de doña Manuela Benítez.

Esta señorita durante el tiempo que tuvo residencia en esta capital, gozó siempre del afecto y las simpatías, de todos los que tuvieron la dicha de tratarla, y al enterarnos de su fallecimiento, nos ha causado honda impresión.

Con tal motivo, damos nuestro más sentido pésame a sus distinguidos padres don Manuel y doña Manuela, hermanos doña María, don Manuel, doña Carlota, doña Antonia, don Joaquín y doña Pilar, hermana política doña Teresa Delmás Conesa, abuelos y demás familia por tan triste acontecimiento.

La huelga de tranvías

Se espera poder conjurarla

Por telegrama de la tarde Madrid.—El Jurado Mixto de tranvías que interviene en la solución de la huelga anunciada para el día 8, espera poder conjurarla.

Se ha convocado a una reunión de los elementos interesados.

INFORMACION DEPORTIVA

Para Barcelona sale el Murcia esta mañana

Esta mañana salen los jugadores del Murcia para Barcelona, donde jugarán el domingo contra el Deportivo Español. El equipo formará del mismo modo que cuando venció en La Condominina.

Con los elementos actuantes marchan el secretario técnico señor Guillamón, entrenador señor Fiver, probablemente el Presidente señor Fontes y jugadores Enrique, Zamora, Reñones y Calparsoro, que han mostrado deseo de visitar Barcelona. También va con ellos el veterano Yuset.

El viaje lo harán en automóvil, saliendo a las seis y media, para si es posible llegar esta noche mismo a Barcelona.

Les deseamos mucha suerte y una actuación brillantísima, que ponga el fútbol murciano a una altura destacada.

De arbitro nada se sabe, pero tal como van los turnos, podrá ser un Insausti, un Steimberg o un Sonchis Orduña.

Ya veremos.

Los partidos de promoción

El domingo se celebran en la región, los siguientes partidos correspondientes al campeonato de Promoción:

Elohe-Gimnástica Abad, en el campo del primero.

Deportivo de Cieza-Imperial de Murcia, en Cieza.

Alicante F. C. Deportivo Eldense, en la Florida.

El contrato con el entrenador del Murcia

El contrato con el entrenador del Murcia, señor Fiver, ha sido prorrogado hasta el día antes en que la Directiva acuda a la Junta General de final de temporada.

LISCANO

VI jornada de los Campeonatos regionales de Atletismo

El próximo domingo 4 de Junio tendrá lugar en las pistas de Deportes del Cuartel de Artillería de Jaime el Conquistador el campeonato oficial de las pruebas de 100 metros vallas y de lanzamiento de peso a las ocho y media de la mañana, por lo que se ruega a los atletas insólitos y a todos los que deseen tomar parte en las mismas se presenten con la debida antelación para formalizar la inscripción.

Murcia a 2 de Junio de 1933.

La vuelta a España

Salen de Madrid patrullas de aviones

Por telegrama de la noche Madrid.—A las seis de la mañana, y con intervalos de diez minutos salieron las patrullas de aviones que van a participar en la vuelta a España.

Todos los aviadores llegaron a Sevilla, continuando con dirección a Los Alcázares.

Regresarán el sábado próximo.

El lunes repartirá el Presidente de la República los premios a los vencedores.

La conferencia del Sr. Senante

Tendrá lugar, como ayer anunciamos, a las once de la mañana del domingo próximo en el salón de actos de la Casa del Pueblo Católica (La Verdad) y versará sobre el tema «El fracaso del liberalismo y el triunfo de la tradición».

Las comisiones de los pueblos que han expresado deseos de asistir al acto, podrán recoger sus invitaciones el mismo domingo de diez a once.

LA CUESTION DEL PAN

El alcalde de Madrid conferencia con Marcelino Domingo

Por telegrama de la tarde Madrid.—El alcalde estuvo conferenciando con el ministro de Agricultura.

Trataron de la cuestión del pan.

A la entrevista asistió Cordero.

Se desconoce si se dió solución al asunto, o se convocará a alguna reunión de elementos afectados por el problema.

Notas de la Alcaldía

Manifestaciones del alcalde

El alcalde Sr. Bautista habló ayer como de costumbre con los periodistas, quienes dijo que había recibido diferentes visitas casi todas ellas para formularle ruegos de los cuales dará cuenta a sus compañeros de Corporación.

También manifestó que está dispuesto a que se pavimenten el mayor número de calles, enclavadas junto a las zonas anteriormente urbanizadas.

En Nuestra Señora de Lourdes

Ejercicio del Primer Viernes de Mes en honor del Sagrado Corazón de Jesús

Por la mañana a las siete, Misa de Comunión con acompañamiento de armonium y motetes cantados por los alumnos de esta Institución.

Celebrará el Santo Sacrificio de la Misa y dará la Sagrada Comunión el Sr. Dr. don José María García Rieja, Beneficiado de esta Santa Iglesia Catedral y Fiscal Eclesiástico del Obispado de Cartagena.

Los Ejercicios de la tarde serán a las seis y media. Se rezará la Coronilla y piosos de Rúbricas, y el Acto de Consagración al Sagrado Corazón y el Ejercicio de la Hora Santa, y Sermon que predicará el P. Juan Asencio Enciso, terminándose, estos oráculos con la Bendición Eucarística que dará el P. Antonio de la Concepción.

Tanto la Misa como los ejercicios de la tarde, serán aplicados en sufragio del alma de doña Francisca Barreiro.

Antonio de la Peña

Médico Oculista
Consulta de 11 a 1.
SAN LORRENZO, 14.

Presentación de cartas credenciales

Brillantes discursos del embajador norteamericano y del señor Alcalá Zamora

(Por telégrafo)

Madrid.—Con el ceremonial de rúbrica presentó sus cartas credenciales al presidente de la República española, el embajador norteamericano Claude Bowers.

Dicho embajador llegó a Palacio en automóvil, acompañado del introducido de embajadores señor López Lago y rodeado del escuadrón presidencial. En la plaza de la Armería, la guardia exterior de Palacio le rindió honores.

acompañando a Alcalá Zamora, esperaban en el despacho el ministro de Estado, el jefe de la Casa Militar y sus ayudantes.

Discurso del embajador norteamericano

El embajador norteamericano leyó su discurso, haciendo votos por la felicidad personal de Alcalá Zamora y por el bienestar de la República.

Expresó su satisfacción por la existencia de buenas y antiguas relaciones entre España y Norteamérica.

La común adopción de la idea democrática del Estado, implica la identidad de intereses. Espera que ello significará la cordial cooperación de ambos países para mantener la paz mundial y acrecentar la prosperidad de ambos pueblos.

Hizo patentes sus sentimientos de admiración y de aprecio al pueblo español, que contribuyó vastamente a la obra civilizadora del mundo. Se ofreció para contribuir al estrechamiento de los lazos, que nunca como ahora unen tanto a los Estados Unidos y a España.

Contestación de Alcalá Zamora

Alcalá Zamora contestó al embajador norteamericano, diciendo que las palabras pronunciadas por este diplomático de continuar las buenas relaciones, ahora más estrechas que nunca, encuentran en él un eco cordial.

Afirma que la identidad de interés, nacida del carácter democrático de uno y otro Estado, asociará más a ambas Repúblicas, en la noble empresa de mantener y asegurar la paz mundial y acrecentar el bienestar de estos dos países.

Dice que las singulares dotes personales del embajador y sus sentimientos hacia el pueblo español, así como su conocimiento y la bien probada labor civilizadora de España en el Nuevo Mundo, le harán fácil y grata la honrosa tarea que le confieren.

Hace votos por el estrechamiento de los lazos, diciendo que contribuirá a ello con todo entusiasmo.

Terminada la lectura del discurso, el embajador presentó al nuevo personal de la embajada y abandonó Palacio.

Se le tributaron los mismos honores que a su llegada. Realizó varias visitas protocolarias.

La estancia de Maciá

Visita a Prieto y no se marchará hasta el sábado

Por telégrafo de la tarde Madrid.—Maciá, acompañado de Pi Suñer, acudó al Ministerio de Obras Públicas, donde conferenció extensamente con Prieto.

Aparte de la reunión asistió el ministro de Instrucción Pública.

Maciá se propone prolongar su estancia en Madrid hasta el sábado.

Maciá está satisfecho

Maciá estuvo hablando con los periodistas.

Declaró que está satisfecho de los acuerdos de la Comisión parlamentaria sobre el traspaso de servicios a la Generalidad.

Añadió que Azana le había prometido que sería debidamente dotado.

La conferencia que celebró con Prieto tuvo relación con el enlace ferroviario.

La Comisión correspondiente se reunirá frecuentemente para activar el traspaso de la contribución territorial.

Anunció que regresará el sábado a Barcelona.

La voz de la Gaceta

La Secretaría del Ayuntamiento de Fuente-Alamo

Por telégrafo de a noche Madrid. La Gaceta publica una disposición designando la secretaria el Ayuntamiento de Fuente-Alamo (Murcia) del concurso para la provisión, por haber sido repuesto en su cargo don Daniel García Perona.

El mismo periódico oficial publica una orden de Instrucción pública considerando prorrogado el contrato de arrendamiento del edificio destinado a Escuela de Magisterio.

Gobierno Civil

Tranquilidad en la provincia

El gobernador civil señor Varela dijo ayer a los periodistas que la tranquilidad en la provincia era completa.

También manifestó que estaba satisfechísimo de la esmerada labor de los agasajos tributados a los periodistas extranjeros, teniendo por ello elogios para las autoridades provincial y local y prensa murciana por la eficaz colaboración prestada.

TEATRO ROMEA

Empresa: VICENTE MARTINEZ

— CINE SONORO —

VIERNES 1 DE JUNIO DE 1933.—A las siete de la tarde y diez y cuarto noche

La película cómica hablada en español, por La Pandilla, titulada

LOS FANTASMAS

Estreno de la super-joya, orgullo de la Metro Goldwyn, titulada

GRAND HOTEL

Por Greta Garbo, Joan Crawford, John Barrymore, Wallace Beery, Lionel Barrymore, Lewis Stone y Jean Hersholt

Nunca antes de ahora se ha podido presentar en un film un conjunto de artistas de tan brillante ejecutoria. Jamás en la historia de la cinematografía será posible repetir un hecho de tan grandiosa transcendencia

Nota.—Mañana, Repetición de la super-producción Metro Goldwyn,

GRAND HOTEL

La nota del día

Episodio en ocasión de detener a un atracador

Por telégrafo de la noche Barcelona.—La policía trató de detener a un atracador en la calle de Bordeta.

Gubo lucha entre la autoridad y el pistolero, disparándosele al agente la pistola.

El proyectil atravesó la mano al policía.

El atracador se dio a la fuga.

En Sevilla

Los del ramo de construcción van a la huelga

El motivo ha sido el traslado de los presos

Por telégrafo de la tarde Sevilla.—Varios grupos pretendieron plantear el paro total, como protesta al traslado de presos a Huelva.

El ramo de construcción se declaró en huelga, extendiéndose el paro a otros gremios.

Por las calles patrullan fuerzas de asalto, para evitar que se ejerzan coacciones.

Desde Gijón

En el taller de un marmolista explota un petardo

Por telégrafo de la noche Gijón.—En el taller de un marmolista hizo explosión un petardo.

Se causaron daños de consideración.

Ha sido clausurado el centro comunista, porque con motivo de un mitin celebrado recientemente acusó a los oradores políticos de la colocación de las bombas.

EN CARTAGENA

Robo en la estación

En la estación de Cartagena varios desconocidos, violentando una ventanilla, penetraron en el almacén de gran velocidad del que sustrajeron varios paquetes de café, varios bultos conteniendo ropas otro de tejidos y un cajón conteniendo monedas antiguas.

Puesto el hecho en conocimiento de la guardia civil el teniente jefe de línea de San Anton logró detener a dos de los ladrones, llamados Antonio Jorge Calatayud El Polvorista y Gustavo Smit El Calvo.

Posteriormente, en la estación de Murcia fué detenido por los agentes de vigilancia de la capital el otro ladrón llamado Miguel Sánchez Sánchez El Capón.

Los detenidos han sido puestos a disposición del juzgado.

De la Diputación

El Presidente, indispuerto

Ayer mañana no acudió a su despacho de la Diputación el Presidente señor Palazón, por encontrarse enfermo.

Dijo a los periodistas el señor Paulino Torres que el señor Palazón no había salido de su domicilio y esperaba que estuviera restablecido mañana sábado para presidir la sesión de la Comisión Gestora.

Vista de una causa

El procesado es el doctor Albiñana

Por telégrafo de la noche Madrid. En la Audiencia se celebrará mañana la vista de la causa instruida contra el doctor Albiñana, procesado por supuestos delitos contra el régimen.

La Dirección de Seguridad, envió dos agentes a Enguera, para hacerse cargo de Albiñana y traerlo a Madrid en automóvil.



EL SEÑOR

Don Antonio Morales Rocamora

Ha fallecido a los 82 años de edad

Habiendo recibido los Ss. Ss. y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus desconsolados: hijos D.^a Araceli, D.^a Rosa, D. Antonio y D. Lorenzo Morales Parra; hijos políticos D. Juan Trujillo Soler, D.^a Sofía Sandoval Capdepón y D.^a Francisca Maestre Zapata; nietos, nietos políticos, bisnietos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

Al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia a su funeral y entierro que tendrán lugar el primero a las diez de la mañana y el segundo a las seis de la tarde del día de hoy, en la Iglesia Parroquial de San Lorenzo.

Murcia 2 de Junio de 1933.

Casa mortuoria: SAURÍN, 10.—No se reparten esquelas ni se invita particularmente.

En un tejero de Barcelona

Explota un petardo y causa destrozos

Por telégrafo de la tarde Barcelona.—En un tejero situado en la calle de la Travesera hizo explosión un petardo.

El artefacto causó grandes destrozos

El hecho tiene carácter social.

Se reúnen en banquete

Los tres ministros socialistas

Por telégrafo de la noche Madrid. Almorzaron juntos los tres ministros socialistas.

De sobremesa hablaron de la actualidad política.

Huelga agrícola

Se declarará en Sevilla

Por telégrafo de la noche Sevilla. El Comité ejecutivo de la Unión General de Trabajadores, anunció la declaración de la huelga general agrícola en toda la provincia para el día 5.

Justifican la huelga ante la obstrucción de la clase patronal a poner en vigor las brses de trabajo

LA BOLSA

COTIZACIÓN DEL DIA 31

Por telégrafo de la noche	
Interior 4%	87'15
Amortizable 5%	88 00
Idem 4%	78 50
Banco de España	000 00
Tabaco	00 00
Trasporte	48 20
Trasporte	89'65
Dollars	8 98
Trasporte	81 06

¡Ojo! Traje nuevo

Por 6'50, lavado a seco VERDAD

Tintorería Suiza

Frenaría, 49

NOTICIAS

VIAJERO
Ha regresado de Palma de Mallorca, a donde marchó en representación del Colegio Médico, nuestro querido amigo el prestigioso doctor don Jesús Quesada Hernandez.
Sda bienvenido.

BOLETIN RELIGIOSO

JUNIO—1933

Este mes consta de 30 días.
Está consagrado al Santísimo Sacramento.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro

Toque de oraciones por la tarde a las siete y tres cuartos.

SANTORAL

Día 2

Viernes.—San Marcelino y San Nicolás Peregrino.

VELA Y ALUMBRADO
Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cuatro y media.

Día 2.—En San Bartolomé.

Día 3.—En Capuchinas.

CULTOS

En la Catedral

El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual y horas menores. Prima, Tercia, Sexta y Nona.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completos, Misitas y Laudes.

En Reparadoras

Por la mañana a las siete Exposición de S. D. M. y misa resada, y por la tarde a las cinco Reserva con Bendición.

En Santo Domingo

Misa fija los domingos y días festivos. A las 8, 7, 9, 10 y 12. Todos los sábados a las nueve de la mañana misa de Sabatina y plática a cargo del señor cura rector.

En San Lorenzo

Solemne Novenario a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.—Todos los días por la mañana a las ocho, y por la tarde a las siete con sermón.

El sermón está a cargo del Muy Reverendo Padre Daniel Gomez, de la Residencia de Pamplona.

El Congreso celebra sesión

Los socialistas y la ley sobre el Tribunal de Garantías

Salazar Alonso dice que la actitud de este partido vulnera el pacto

Por telégrafo

Madrid.—El Congreso celebró sesión, bajo la presidencia de Besteiro. Dentro del orden del día, continuó el debate sobre el Tribunal de Garantías.

Zuzagoitia en nombre de los socialistas se opone a que se discutan nuevamente los artículos sin estudiarlos los diputados.

Salazar Alonso afirma que con esta actitud se vulnera el pacto. Resalta que no tiene otra significación que la de entorpecer la aprobación de dicho proyecto de Ley.

Martínez Barrios dice que si estuviera presente Azaña le preguntaron como se cumple el pacto.

Se aprueban modificados los artículos 19, 21, 22 y 23.

Algo se lamenta de la ausencia de Azaña.

Añade que deseaba preguntarle cuales eran los motivos del viaje de Madrid a Madrid y qué había sobre la existencia de un complot en Zaragoza.

Ato seguido se suspende la sesión, advirtiéndole Besteiro que se habían presentado numerosas enmiendas a las disposiciones adicionales.

Reanudada la sesión, se aprueba una disposición transitoria, señalando los plazos para la Constitución del Tribunal y aplicación de la ley.

Se rechaza un voto de Salazar Alonso, por 89 votos contra 47.

Queda aprobada la disposición transitoria.

Cid apoya una enmienda solicitando que se suprima la disposición final que exceptúa de la revisión, a las leyes anteriores a la votación del proyecto.

Gomariz afirma que el Tribunal creado por las Cortes no puede ir contra las Leyes que dictaron esas Cortes.

Salazar Alonso dice que se pretende dejar en la impunidad cuanto se ha hecho.

Recasens y Franchy se adhieren.

Franchy estima que debe desaparecer la disposición final.

Castillejos y Röhola se adhieren también.

Se rechaza el voto particular por 114 votos contra 75, y se levanta la sesión, para reanudarla a las diez y media.

La sesión nocturna

En la sesión nocturna, Pérez Madrigal continúa su interpeleación sobre los sucesos de Solana.

Dice que se prefirió asesinar a Torrijos, a quitarle la administración de los bienes.

Lee un Manifiesto de la Casa de Pueblo violentísimo, en el que la organización obrera de Solana rechaza la disciplina socialista.

Algo pide al Gobierno explique los motivos del viaje de Madrid.

Habla del mal estar reinante en Zaragoza, y de la conducta de un coronel del Regimiento de Carros de asalto, contra un oficial.

Salazar Alonso anuncia una interpeleación sobre el enlace ferroviario en Madrid.

A las doce y cincuenta y cinco de la noche, se levantó la sesión.

Dos noticias

Destitución de un Ayuntamiento. Triunfo de un radical

Por telégrafo de la noche Barcelona.—La Generalidad ha tomado el acuerdo de suspender en sus funciones al Ayuntamiento de Cardos.

Triunfo de un radical

Algeiras.—Se verificó la elección de alcalde.

Triunfó el radical Francisco Borrero.

Su nombramiento ha sido bien acogido.

Asociación Local de Maestros de Murcia

Convocatoria

Por el interés de la organización de las Colonias Escolares en el presente año, se convoca a junta general a las Maestras y Maestros asociados para el día del actual a las diez de la mañana en primera convocatoria y a las diez y media de la misma en segunda, en la graduada «Cierva Peñañiel», para tratar de las relaciones de éstas con el municipio.

Por el asunto tan importante a tratar se ruega la mayor y puntual asistencia.

Murcia 1 Junio 1933.—La Directiva

|| SEÑORA ||

Por 2 pesetas, guarde sus mantas desinfectadas y limpias a vapor.

Tintorería Suiza

Francia, 40

¿Qué pasa?

No se ha firmado la Ley de Congregaciones

Por telégrafo de la noche Madrid.—A pesar de los anuncios, tampoco se ha promulgado hoy la Ley sobre Congregaciones religiosas.

Oficiosamente se dice que a lo más tardar quedará promulgada el sábado.

No obstante esta afirmación se hacen los más distintos comentarios por el tiempo que lleva sin firmar.

El Congreso radical socialista

Ha salido para Madrid nuestro estimado amigo el médico don José López Alemán.

Se propone asistir como delegado de la Agrupación de Murcia al Congreso nacional del partido radical socialista, que se va a celebrar en la capital de España.

—Con el mismo motivo ha salido el exalcalde don Luis Lopez Ambient.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

Régimen de embalses

DÍA 31 DE MAYO DE 1933

Pantano	EMBALSE M. cúbicos	DESAGÜE M. cúbicos
Fuencanta . . .	74.481.437	905.731
Talave	41.819.600	275.000
Quípar	18.840.041	00
Puentes	6.950.483	138.261
Corcovado . . .	8.591.268	00

Murcia 1 de Junio de 1933.

Sobre el momento político

Lerroux, estima una burla la actitud de los ministeriales

(Por telégrafo)

Madrid.—Lerroux, Martínez Barrios y otros jefes de la oposición, consideraban una burla la actitud de los ministeriales prolongando el debate sobre el Tribunal de Garantías.

Maura está indignadísimo

Maura se mostraba indignadísimo por el artículo aparecido en el periódico «El Socialista» atacando a Martínez Barrios con motivo de la visita de este diputado al presidente de la República.

Anunció el jefe de los conservadores que irá mañana a informar a Alcalá Zamora de la deplorable situación del Gobierno.

Estas visitas las llevará a efecto a menudo para exponer cuanto ocurre en España.

Declaraciones de Martínez Barrios

Martínez Barrios dijo a los periodistas que tenía que rechazar los comentarios aparecidos en «El Socialista», con motivo de su visita a Palacio.

Añadió que jamás combatió al Gobierno ilícitamente.

El momento trascendental según él, será aquel cuando se apruebe la Ley sobre el Tribunal de Garantías.

La Reforma Agraria

Se tratará en el Consejo de estas cuestiones

Por telégrafo de la noche Madrid. Como consecuencia de la reorganización del Instituto de Reforma Agraria, y de la aplicación de la ley en forma más intensiva, se asegura que se celebrará un próximo Consejo de ministros que se dedicará exclusivamente a tratar de estas cuestiones.

El ministro de Agricultura exponerá el plan a seguir, para que la reforma sea llevada a la práctica con la urgencia necesaria.

Un incendio en Mazarrón

Arde un almacén de ultramarinos

—)O(—

En el almacén de ultramarinos, tejidos y pesquería, denominado «Cooperativa El Trabajo», situado en la Avenida de la República, se declaró un incendio, quemándose gran cantidad de leña que se hallaba en una habitación situada encima del horno.

Parece ser que el incendio lo produjo alguna chispa desprendida del horno que prendió en la leña.

Audieron inmediatamente al lugar del suceso fuerzas de la guardia civil y numerosos vecinos que en pocos momentos lograron sofocarlo.

Las pérdidas se calculan en unas dos mil pesetas.

El edificio se hallaba asegurado.

Publicaciones

«Nuevo Mundo»

Nos revela los más interesantes aspectos de la elección de «Miss Europa 1933», con una amplísima información gráfica y literaria de los esbozos y fiestas dedicados a las bellezas europeas.

También publica: Novedades políticas.—Fotografía del fresco que rechazó Rockefeller al pintor Rivera.—Demostración gráfica del «panorace». El cine en flamas.—Terrazas de los cafés.—Crónica de Berlín.—La juventud y la delincuencia.—Exposición canina.—¿Cuál es su «Hobby»?—Modas.—Actualidades.

Compre usted siempre «Nuevo Mundo»: 30 céntimos en toda España.

«Crónica»

Publicará: Las protestas del público contra la elección de «Miss Turquía» desencadenan una formidable campaña de Prensa en Estambul, y varios diputados presentan al Parlamento un proyecto contra la celebración de futuros concursos de belleza que, según dicen, sólo sirven para satisfacer el afán de lucro de los «empresarios de bellezas» y para embrutecer al público.

Además: Conversación con «Miss Europa 1933».—Lo que dicen las demás bellezas después del concurso.—Una fotografía de arte, por Manassé. La tierra es redonda.—Modas.—Cine. Actualidades.

Compre usted «Crónica». Precio: 25 céntimos en toda España.

CAMISAS

Mejores que a la medida

Antonio Zamora

Platería, 58 y 60. Teléfono, 4620.

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 DE PSETAS

Sucursales y Agencias

Aguilas, Albacete, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Ciemp, Elche, Hellín, Huelva, Lorca, Madrid, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla y Yecla

Bancos afiliados

Banco de Valencia, Banco de Castellón, Banca Marsana S. A., Banco Comercial de Barcelona.

CAJA DE AHORROS—CUENTAS CORRIENTES—IMPUESTOS A PLAZOS

Rodríguez y Pobil S. L.

Materiales y Pavimentos

DEPÓSITO DE ORNAMENTOS DE LAS MEJORES MARCAS CALLES HIDRÁULICAS, LADRILLO HUMCO, TUBERÍAS DE GRUES, IDEM DE BARRO, TEJAS, PAVIMENTOS, ETC., ETC.

ESPECIALIDAD EN AZULEJOS SEVILLANOS

Fábrica de Moscóicos Hidráulicos y Piedra Artificial Dirección Técnica por Arquitecto

Almacenes y Despacho FÁBRICA DE MOSCÓICOS PORCHE S. ANTONIO, 9 y 11 AGUADORES, 8 Teléfono, 1432 Teléfono, 2606

Lotería Nacional

LISTA de los números mayores premiados en el sorteo celebrado en Madrid, el día 1 del corriente, recibidos por telefonemas urgentes.

Con 100.000 pesetas

1.825

Madrid, Zaragoza

Con 80.000 pesetas

22.108

Madrid, Alicante, Barcelona, Huelva, Jerez

Con 80.000 pesetas

17.830

Madrid, Cazalla, Mallorca, Barcelona

Con 25.000 pesetas

42.471

Zaragoza

Con 1.500 pesetas

5.208 San Sebastián, Barcelona, Almadén, León, Sabadell, Vitoria

42.199 MURCIA

41.283 Barcelona, Madrid, Orense, Estepona, Mallorca

19.882 Madrid, Barcelona, Zaragoza

27.492 Madrid, Oviedo, Barcelona, San Fernando, Linares

565 Málaga, Barcelona, Santafé, Alicante

9.438 Madrid, Gijón, Barcelona

15.772 Madrid, Barcelona

13.094 Madrid, Valencia, Málaga, Barcelona, Tenerife

20.746 Barcelona, Almería, Madrid, Sevilla

42.187 Málaga

8.749 Santiago, Madrid, Nerva, Cartagena, Guecho

87.599 Málaga

34.089 Madrid, Linares, Barcelona, Gijón, Bilbao

42.381 Málaga

A Huelva

Llega el cañonero «Larache»

Por telégrafo de la tarde Huelva.—Llegó el cañonero «Larache».

Desembarcó los presos procedentes de Sevilla.

Los reclusos fueron trasladados a la cárcel nueva.

Precios del Mercado

(—)

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan.

HORTALIZAS

Patatas 0'12 Tomates 1'40; Bajosos 0'85; Pimientos menudos 0'00; Pimientos gordos 0'00; Bonitos 0'00; Chirivías 0'80; Nabizas 0'00; Cebollas secas 0'20; Guisantes 0'90; Ajoaceñas, 0'20; Habas, 0'60; Ajos secos, 0'00; Apios 0'00; Cardos 0'00

FRUTAS

Melocotones, 0'00; Manzanas 0'00; Ciruelas 0'00; Peras 0'00; Paras 0'08; Fresas 0'00; Albaricoques 0'40; Nísperos 0'00; Cerezas 0'90; Melones 0'00; Naranjas 0'00; Limones 0'15; Sandías 0'00; Dátiles 0'00; Granadas 0'00; Uva 0'00.

GENEROS DE CUENTA

(Doveña)

Calabaza totanera 15'00; Calabaza tierna 0'65; Pepinos 1'55; Cebolla tierna 1'25; Berengenas 0'00; Ajos tiernos 1'40; Lechugas 0'70; Coles 0'00; Coliflores 0'00; Rábanos 0'40; Acelgas 0'00.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Moruna 0'00; Pescadilla 4'00; Atún 0'00; Meru 0'00; Calzón 0'00; Emparedos 4'00; Pajal 4'00; Besugo 0'00; Calamar 0'00; Jibas 0'00; Pulpos 0'00; Gallinas 0'00; Dorada 4'00; Magres 2'00; Bacalao 0'00; Salmonetes 0'00; Sardinas 1'00; Boga 0'00; Boquerón 0'80; Chirre 0'00; Langostinos 0'00; Gambas 0'00; Almejas 1'60; Lengüados 0'00.

Teatro Circo Villar

VIERNES 2 DE JUNIO DE 1933

A las 7 1/4 tarde y 10 1/2 noche

Programa cómico, Viaje sonoro y estreno de la graciosísima comedia sonora

Un perro con pupila

por los famosos artistas René Lefebvre y Arletty Diana

Nota.—Mañana sábado, la comedia Fox.

Amor peligroso

por Warner Baxter

El domingo,

Diablos celestiales

por William Boyd

El domingo,

EL PAYASO

en español, por Roberto Rey

Cinema Iniesta

Programa para hoy

Desde las cinco de la tarde Revista sonora.

Paramount Film presenta al insuperable intérprete del tango Carlos Gardel acompañado por la eminente bailarina española de fandanguillos Goyita Herrero, en

Espérame

No deje de ver la mejor producción de la temporada

Nota.—Lunes Extraordinario día 5,

EL CODIGO PENAL

En español, por María Alba y Barry Norton

Película infinitamente superior a LA MUJER X

Cine Popular

Domingo día 4 de Junio

Desde las tres de la tarde

La colosal producción americana en cinco partes, por Leo Maloney, titulada

Ladrones de ganado

La preciosa producción,

El poder de una mirada

Interpretada por los insuperables artistas May Mac Aroy, Myrna Loy y Conrad Nagel

El comercio de Ultramar

Operaciones de trueque con varios países

Por telégrafo de la tarde

Madrid.—Se reunió la Junta nacional del Comercio en Ultramar.

Examinó el proyecto para la compensación de divisas bloqueadas.

También se examinaron varios proyectos de operaciones de trueque con varios países, también intervenidos por el cambio.

Fracasan las negociaciones aduaneras entre Alemania y Hungría

Por telégrafo de la noche Budapest.—Ha fracasado, según parece, la misión de que estaban encargados los cuatro representantes de Rosenberg, que habían venido para informarse de los medios de hacer frente al conflicto aduanero que amenaza estallar entre Hungría y Alemania.

Los alemanes parece ser que no han hecho más que vagas promesas a

